

pálya nehéz s göröngyös utjaira, azonban megvagyunk győzödvé, hogy a sok kenyérkereső között nagyon sok olyan is van, aki egyéb pályán óhajt kenyeret keresni, olyan pályán, amelyhez nem a leánygimnázium 8 osztályán keresztül lehet jutni s amely mindenesetre biztosabb és zsirosabb falatot juttat a tanítói kenyérnél.

Most csupán arra vagyunk kíváncsiak, hogy a leánygimnázium ügye milyen stádiumban van a fehérvári városházán?

A vasutasmozgalom

eredménye.

Beszerzési segély a vasutasoknak.

Tisztviselői a háboru által előállott nagy drágaság következtében legtöbbet szenvednek. A tisztviselők érzik legjobban a háboru súlyos terheit. Hogy szomorú helyzetükön javítsanak, országos mozgalmat indítottak fizetésük emelése érdekében. A volt kormány egyik legutóbbi minisztertanácsán foglalkozott is a tisztviselők mozgalmával és ezzel kapcsolatban a fizetés-emeléssel. Mínt hogy azonban a fizetésemelés nem oly gyorsan keresztülvihető, épen azért a minisztertanács arra az elhatározásra jutott, hogy a tisztviselők súlyos helyzetén oly módon segít, hogy nagyobb összegű segélyeket utalványoz ki, továbbá a családi pótlékot emeli.

A vasutasok is élénk akciót indítottak annak idején fizetésük javításáért. A vasutasok mozgalmát most már eredményt is mutat fel. Igaz ugyan, hogy az sem fizetésemelés, hanem gyors segélykifizetés és a családi pótlék emelése, de azért mégis jelentőségesebb, mert a vasutasok nyomorúságos anyagi helyzetét mégis csak javítja. Az országos vasutas szövetség központi vezetősége most már abba a helyzetbe jutott, hogy értesíthette az összes vasutas kerületi elnökségeket és szolgálati főnökségeket arról, hogy a vasutasok néhány napon belül nagyobb anyagi segítségben részesülnek. A központi vezetőség ez információját felsőbb helyről szerezte és így föltétlenül megbízható és hiteles forrásból. A központi vezetőség körirata különben részletesebben körülírja a hirtelen nyújtandó anyagi segítséget.

E szerint a kifizetésre kerülő segítség az A.) táblázatba tartozó házasok részére 500 korona. Ehhez járul még a családost tisztviselőknél a mostani szabályok szerint egy évre esedékes családi pótlék is. Például egy 3 gyermekes tisztviselőnél a segítség 500+3×200=1100 korona.

A B.) táblázat 1-14 és 16 fizetési csoportjába tartozó vasutasok, tehát a volt alisztek részére a segítség 300 kor., hozzáadva a családostknál a jelenleg élvezett egy évi családi pótlékot. Például egy 4 gyermekesnél 300+4×100=700 korona.

A B.) táblázat 15 és 17-85 fizetési csoportjaiba tartozó va-

utasoknál a segítség 200 kor. hozzáadva a családostknál a jelenleg élvezett egy évi családi pótlékot. Például egy 5 gyermekesnél 200+5×100=700 korona.

Tisztviselői teendőikkel megbizottak (műszaki, fogalmazó hiv. gyakornokok, díjnokok stb. részére 400 korona, hozzáadva a családostknál jelenleg élvezett családi pótlékot.

A körirat a továbbiak során utal a vasutasokra a háboru folytán a haza érdekében teljesített kötelességük szolgálataira. A hároméves háboru ideje alatt a magyar vasutaság igen sokat nélkülözött és szenvedett. De bizonyára tudni fogja további kötelességeit s e momentán nyújtandó hatalmas anyagi segély csak ösztönözi fogja a további munkásságra, amely a háboru győzelmes befejezését elősegíti. A körirat egyszersmind a legilletékesebb helyről nyert értesülés szerint arról is tudatja a vasutas tisztviselőket, hogy a fizetésük is a legközelebbi jövőben rendezés alá kerül.

Eddig a körirat. Reméljük, hogy a vasutasok segélyezésüket követni fogja az összes más szakmabeli tisztviselő anyagi helyzetének javítása.

— Szeplov, májfolt, pörösen, arcizstátlanóság ápolására biztos hatáson szer a „Korona tejkrém” (ezelőtt Crème de Laktine), és az párszori használat után az arcot báronysimává és hófehérré teszi. Egy kis tégely 1/20 K. Nagytegely 2 K. Kapható Szűts Róbert gyógyszerárban.

Kofafurfang.

A csendőrség segíthetne rajta.

Undor fog el már bennünket, amikor a piac gaszároló kell írunk és felelmei kellszavunkat ellene a nagy közérdek szempontjából. A székesfehérvári piacon vagy nincsen ételmicik, vagy ha van, az megfizethetetlen. Hogy miért nincsen, miért megfizethetetlen, erre akarunk rámutatni.

Sokan a környékbeli falusiakat szidják a piac ártatlansága miatt. Pedig e szidalmazóknak nincsen igazuk. A környéklelieknek gazdasági érdekük megköveteli, hogy árújukat a városba hozzák, mert nálunk tudják legkisebb rezsi mellett jó értékesíteni. A fővárosban természetesen jobban értékesíthetnek, jó összeköttetés hiánya s az ezzel járó nagy rezsi miatt erre azonban nem gondolhatnak. Ezért maradunk mi az elárúsító terrenum. És nekünk még sincsen árunk, vagy ha van, pénzünk nincsen hozzá, amellyel megvásárolhatnánk. Kiváts az okát s a következőre jötünk rá.

A reggeli vonatokkal népráradatunk jönnek a falusi asszonyok a piacra. Mindgyik hatalmas kosárral, bingyorral, benne a jó ételmicikkkel. A vasutalomárról alig tesznek pár lépést, a kofák valószággal megrohanják a falusiakat s az állomás kevésbé szemmel tartható környékén, a mellékutakban összevásárolják az árúkat. A

TARCA.

Otthon.

II.

Másnap délután könnyű fogat állt meg az Ond-kuria előtt. Inotay Gábor jött, a képviselő, a hugával s nagyokt kiáltva köszöntötte az eléjük siető Eleket.

— Szervusz fiu! megleptelek, mi? De a hugom nem hagyott békét. Hogy Elek bácsit akarja látni! Hallod, pajtás, ez a tizenhét éves leány bácsiz — gratulálok.

A magas szőke leány könyved ugrott le a kocsirol és nevette tette finom fehér tenyerét a bátyja szájára.

— Ugyan ne hallgasson rá, a képviselőházban bezeg hallgat, itthon meg alig hagy szóhoz jutni.

Azután közel hajolva Ondhoz pajkosan sugta fülebe:

— Inkább a feleségére voltam kíváncsi. Milyen édes lehet, milyen aranyos. Ez az? Mondtam ugye?

Ila a verandán állt és habozva nézett lefelé a kacagó, vidám emberekre, a leány szélesen futott föl a lépcsőn és nagy hebehurgyán átölelte:

— En vagyok Inotay Edith. Rokonok vagyunk ám édes, messziről ugyan, de rokonok. Nem pompás, mi?

Ila meglepve nézett végig a kacagó leányon és a bajuszát pedró képviselőn, az után az

urára nézett és látva, hogy az is mosolyog, valami kegyetlen érzés cikázott végig a lelken és mintha a mult napok homályába burkoló bánata most kezdett világos lenni. De ez csak pillanatig tartott, a pajkos leány ölelése, bohókás hangja, tiszta tekintete hamarosan kiűzte lelkéből a keserves gondolatokat és szinte vidáman, nevetve kísérté a szobába vendégeit.

Az ősi, homályos teremben valami kedves, szelíd fény árasztott a két mosolygó arc és a képviselő ruhájából kiáradó finom illat a fővárosi szalonokat hozta Ond Elek eszébe. A félig-meddig meggyűlölt világ mintha itt volna és a meggyűlölt világra most nem tudott haragudni, a képviselő hóbortosan kurizál a hugának is, a feleségének is. Bolondokat mond azok ketten nagyokat nevettek és akaratlanul közbeszólt és akaratlanul nevettek ő is. Boszankodott magára, de nem tehetett róla. Ugy érezte, hogy a hosszú évek megszokása kiszorítja szívéből a szilaj vér hirtelen felpezsdülését és hogy a parfüm átható szaga felülkerekedik a mezei virágok s a lekaszált széna egyszerű illatán.

Akkor jött be Erzsi a nagyszszonnyal. Zavarodottan csókolta meg Inotay Edithet s ügyetlenül fogott kezét a képviselővel. Körülbelül esetlen volt s piros, poszgas falusi alakjával megrontotta ott benn az összhangot. Ugy látszott, hogy megrontotta, a képviselő összeráncolt homlokakl keresgélte gondolatait közt s a huga arcán valami leereszkedő

vonás jelent meg, ha Erzsi asszonyhoz szólt, azt mondta:

— Ila, te nem is tudod, mennyi dolgoink van itt a fatun. Télen is, nyáron is. Most az aratóknak főzni és ellátni a rengeteg cselédséget, télen az disznót, az idén ugyan felmegyek mamával a Gabrisshoz, hanem ezt ki is kell érdemelni. Mert magam vezetem ám a házat.

Ila rózsa arca halványává lett. Lesütötte szemét és ruhája szalagjával kezdett babrálni azután lassú, szegénylős hangon felelt:

— En nem értek ahhoz, engem ilyenre nem tanítottak. Hanem most meg fogom tanulni Erzsikétől. Már csibét is tudok kopasztani. Az utolsó szavánál felnyitotta a szemét és kérőleg nézett az urára a képviselő meg a huga elnevettek magukat.

— Oh, te édes, mit akarsz csinálni? Te tudnál egy csibét megölni?

A képviselő nagy komolyan tette hozzá:

— Igazán, Ila, mit gondolsz? Magának nem való az ilyen. Az Ond Elek felesége sohasem szorul konyha vezetésre. Lexi előbb miniszter, vagy államtitkár lesz s a magasba vezető fényes lépcsőket nem kell ám felgyárkózó kézzel surolni. A sima lépés a fő és maga nagy urak fogadására született és Elek nagy urnak született.

Inotay most komolyan beszélt. Szorongatta az Ond kezét, mintha már előre gratulálna és egyáltalán nem tudta felfogni, miért húzózkodik és miért kerüli a

felesége tekintetét. A nagyszszony is közbeszólt a maga mély, jószágos hangján.

— Ugyis csak passzióból teszi. Mivel is tudná itt tölteni az időt.

— Igaza van, kedves néni. En is alig tudom kihuzni ezt a pár hetet. A ki hozzászólik a parkettához, az könnyen megbotlik a göröngyös mezei uton, a ki meg a göröngyös mezei uton mozog biztosan, az a sima fényes padlón vágódik el.

Nevelett — a többiek is vele nevettek és Ond Elek érezte az igazságot. Megbotlott ő is. Megzavarta verét a széna illat és jövőjének fényes árnyát csaknem, hogy föláldozta a piszkos béresek durva-káromkodásaiért. A bátyja feleségét nézve csodálatos megkönnyebbülés hatotta át a tudatba, hogy az övé nem olyan, hanem finom, okos és előkelő, a k biztosan tud majd vele föllelteni haladni. Odament hozzá, gyöngéden simogatta szőke haját és föllelteni hajolva halkán szinte félénken beszélte:

— Bocssás meg, édes, csak az a rozsvér támadt fel bennem, a miről utközben beszéltem. Este kimegyünk a buzafölde, együtt szedünk kalászt, pipacst, buzavirágot és — és megverheted azt a csunya nagy kigyót.

Ila boldogan, pirulva nézett fel az ura szemébe. A nagyszszony mosolyogva figyelte őket, azután Edithéz fordulva cirógatta hamvas tude arcát:

— Milyen nagy szerencse ránk, hogy eljöttek. Nem is képzeltek milyen nagy szerencse.

Ujabb küzdelmeink.

Az olaszok új csatája.

Óriási veszteséggel s annál kevesebb eredménnyel zárult tizedik Isonzó csatájuk után az olaszok újabb offenzívát kezdtek, most azonban nem a Karszt meredekjein, hanem Brenta és az Assa között, ahol a múlt évben diadalmos offenzívánk lefolyt, amíg az orosz harcátér eseményei miatt frontunkat megrovidíteni voltunk kénytelenek. Múlt nyáron indított offenzívánk első lökései után elfoglaltuk Olaszországban a vidéken lévő legfontosabb pontjait, tűzérési központjait és erődítéseit. Amikor azután kénytelenek voltak offenzívánkat itt megállítani, frontunkat úgy rövidítették meg hogy az olasz földön huzódott el és olasz erődítésekre támaszkodott.

Az orosz forradalom.

Minden távirat, amely Oroszországból a semleges államokon keresztül hozzánk érkezik azt mutatja, hogy a forradalmi Oroszországban még most sem állt helyre a rend, s a visszonyok naponként kiszaltabbak és ziláltabbak lesznek. A helyzet ura, amint a táviratokból kitetszik, a pétervári munkás és katonatanács. Azonban magában a tanácsban is, úgy telszik ellentétnek vannak. Ezt mutatja az is, hogy azon az ülésen, amelyea a tanács a hadi-övezetek és a fronton álló katonák családjai hadisegélyének husz rubelről harminc rubelre való felemelését határozta el, igen zajos jelenetek játszódtak le.

Közigazgatási bizottsági ülés a városnál. A közigazgatási bizottság tegnap délután 3 órákor tartotta rendes havi ülését gróf Széchényi Viktor főispán elnöklété alatt. Az ülés a szokásos havi jelentések tudomásulvételével foglalkozott. Farkas Gyula állategész segélyi felügyelő jelentése szerint május hónap folyamán Székesfehérvár területén a sertéspestis fellépett, az ebveszettség pedig megszűnt. A város közbiztonságát s a hentesek magánvagyonát levágtak illetve leszurkát: 8 bikát, 31 ökröt, 113 tehén, 200 borjút, 10 juhot, 8 bányút, 2 kecskét és 746 sertést. Kényszervágtatás volt: 4 tehén és 1 uszó, a fogyasztástól elvontak: 2 tehén husát geny és evverűség miatt; ezenkívül elköszöztatott 22 tudógümőköt, 36 májmetélyköt, 1 májgümőköt, 2 lépgümőköt és 2 veszeszenyett-ség miatt. Nem ragadó betegségben elhullott 17 ló (leginkább a hiányos táplálkozás miatt) és 1 sertés. Kiirtottak 91 kutyát, megfigyelés alatt állott 4. A felügyelő jelentésében kéri azt is, hogy a vásártér megrongálódott kerítését sürgősen javítsák ki, mert vásárok alkalmából az állatok vizsgálata nem foganatosítható, miután az állatok mindenütt bemehetnek a vásártérre.

A rendőrség jelentése szerint május hó folyamán előfordult bűnesetek: lopás: 50 esetben, az ember élete és testi épsége elleni cselekmények: 10 esetben, vagyon elleni és egyéb cselekmények: 5 esetben. Összesen 67 esetben. Ebből eljuttatott 67 eset. Hátralék nincs. A bünygyi igaztatóba a vidéki megkeresésekkel együtt beérkezett ügydarabok száma: 246, hátralék nincs. A rendőri bűntető bíróságnál: 178 feljelentés tétetett 201 egyén ellen. Hátralék nincs. Ifju Tögl Gyula bolt- és raktárhelyiségeiben, valamint az elemi iskolák kör-

nyékén lévő kereskedők raktáraiban és üzleteiben robbanó anyag nem találtatott.

Felhívás üzletvezetői állásra való ajánlkozásra. A Köz és Magantisztviselők Fogyasztási Szervezete legközelebb megnyitandó árukereskedéséhez egy üzletvezetőt kíván alkalmazni. Akik ezt az állást el akarják nyerni, adják be ajánlatukat az igazgatósághoz címezve Vértés Józsefhez, (Felső kereskedelmi iskola.) Csakis elsőrendű érkelet, jó referenciákkal bíró, kereskedelmi szakképzett és gyakorlott pályázótak vesszük számba, akikben anyagilag is meg lehet bízni. A fizetési kívánások az ajánlatban kiírandók. A fizetésre nézve az igazgatóság pályázó arattermettsége mértékében fog vele megállapodni. Székesfehérvár, 1917 június 12-én. Széchényi Viktor gróf főispán, elnök.

Lével a harctérről. Hogy mily szépek a lelkek ott künn a harctéren, mennyi jóság és becsületesség védi a mi magyar hazánkat, mutatják a következő sorok:

1917. III. 1. Olasz harctér.

Nagyságos Tisztelendő Uram! Bocsásson meg, ha tán a sok elfoglaltsága mellett én is zavarom mint ismeretlen, mert azt hiszem, már elfelejtett engem, pedig 5 éven át voltam szorgalmas tanítványa, de ez már rég volt és azóta én már 33 hónapja vagyok a harctéren. És oly sokat jutott eszembe az én jó hittanítóm, mert hisz kedves Tisztelendő Atyám maga tanított meg a jó Isten imádni, szeretni és az Ó parancsait követni. Ezt nem tudom másképp meghálálni, mint én is itt az ágyuk rettetes zajában iparkodom a többi bajtársaimat, akik még sincsenek ennek a boldog és örömteljes jónak a tudatában, iparkodom a jó Isten szeretetére bérni. Mert jómagamról tudom édes Lelkiatyám, hogy a földi igazságtalanságon nagy szükségünk van a jó Istenre. És első sorban is a jó újságokra és könyvekre, vannak naponként megjelenő újságjaink, hozzánk jár az Új Lap, az Alkotmány és a Fejermegyei Napló, úgy várjuk jiten a fedezékekben a megérkezés és folyóiratok közül jár, az Elet, a Magyar Kultura, a Szent

Család, oh mennyi örömet hoztak ezek már az itteni küzdelmes életünkbe. Ne csüggedjünk kedves Lelkiatyám, mi vagyunk itt sokan és szép kis tábor, s az erősen áll és küzd, mindnyájan a Népszövetség katonái is vagyunk, mert ez is ugyebár minden katolikus ember kötelessége. Ezt csak azért írom kedves Lelkipásztorunk, hogy tudomására adjam, hogy itt is van egy kis tábor s az a szent cél zászlaja alatt küzd, távol az édes otthonától és szenvedéssel de Isten minden javával a szívünkbe. Azt hiszem a Fölisztelendő Urnak kevés az ideje, de ha lehet írjon egyszer nekünk, hisz örülünk, ha bárhol is sorait olvassuk, könyveket tudom nem kérhetünk, mert avval ugyebár nem rendelkezik, de ne haragudjon ha azt kérjük, legutóbbi könyvünk, amit olvasunk a szeretett jó Püspökünk iri, a Világosság a Sötétben, igen sokat tanulunk belőle és merítettünk. Bocsásson meg, de ezt már rég meg akartam írni. Én fehérvári fiu vagyok, születtem Alsókökénylő 11. alatt laknak. Igen alázatos tisztelettel és üdvözléssel maradok a Lelkiatyám alázatos szolgája Leri Imre telefonist.

Maximálják a bor árát. Németországban már maximálják a borárakat. Mint beavatott helyről értesülünk, ez nálunk is meg fog történni; azonban csak szűret után, amikor már ismeretessé válik, hogy a különböző bortermő vidékeken mennyi és milyen minőségű bor termelt. Tekintettel arra, hogy a mai horribilis borárakon ugyszólván kizárólag a bortereskedők nyertek, a termelők már ötödik éve ráfizettek a szőlőre, a maximális árak nem lesznek tulajdonosnyak.

Hány hajója van Angliának? A korlátlan buvárhajóharc mostani időpontjában különösen fontos az a kérdés, hány kereskedelmi hajója van Angliának és hány millió tonnára tehető ezeknek kőbirtalma. A Lloyd féle Register of Shipping e tekintetben teljesen megbízható adatokkal szolgál, ép úgy, mint a Whitacker féle Almanach, ez egyébként az előbb említett mű közléseire támaszkodik. E szerint 1912 ben az angol hajóflottájadosonoknak (a gyarmataikat is beleszámítva) 9837 gőzhajójuk és 1658 vitorlásuk volt; e statisztikában azonban csak a száz tonnánál magasabb kőbirtalmuk szerepelnek. Hogy az angolok kereskedelmi flottájukat nagyjában és egészében véve nem igen képesek növelni, az kitűnik azokból a számokból, amelyeket Whitacker az 1906 ben és 1914 ben épült hajókról közöl. Így 1909 ben 465, 1914 ben pedig 621 kereskedelmi gőzöst bocsátottak tengerre (az utóbbiak közt 18 volt olyan, amelynek kőbirtalma nagyobb 10.000 tonnánál. Hogy a háboru folyamán az ujonnan készült kereskedelmi hajók száma jelentékenyen növekedett volna, az — az angol parlamentben elhangzott kijelentések dacára — nagyon is kétséges. Whitacker adatai szerint az egész kereskedelmi flotta kőbirtalma 1912 ben tizenkilenc millió tonnára tehető fel; e számnál azonban nyilvánvalóan tekintetbe kell venni azt a megkülönböztetést, amely a gőzhajók és a vitorlások közötti tétetett. Egy 1914 elejéről szóló statisztika szerint Anglia kereskedelmi flottája 11.328 hajóból (ezek mind-

HIREK.

Katonai kitüntetések. Balla István, Danosa Ignác és Nyakas Pál őrmesterek Scharer Mihály és Róth Jakab szakaszvezetők Fugman Ignác, Kittinger Ferenc Radats Ferenc és Szemes Mihály tizedesek, Horváth József Vázsonyi István, N. Kovács János Kuruc István, és Szabó János ővezetők, Dalján Vince, Bárdoosi Kosszán, Fábán Lajos, Sakrajkovic Pál, Németh János Szabó Ferenc, Tóth Sándor, Lerck János. Gyenes István S. Szabó János Tarat Ferenc Weizl Bálint, Apró Péter, Kéki Sándor Tantos Sándor, Györök István, Kleofás János, Kibáry Sándor, Györök Ferenc, Meizer Ferenc, Arnold János, és Heljenheim Péter honvédek, tartalékosok és népfelkelők a bronz vitézségi éremmel; Mészáros Sándor népfelkelő a vas érdemkeresztrel (a vitézségi érem szalagján); — a m. kir. IV-ik kerületénél bessenyel László Béla százados a hadiékítménnyel 3. oszt. katonai érdemkeresztrel Mandl József alőrmeister a kofonás ezüst érdemkeresztrel a vitézségi érem szalagján; Mesteri István, Pozvai Ferenc és Bezovits Vendel a 2. oszt. ezüst vitézségi éremmel; — a 41-ik honvéd tarackezrednél Lauschmann Góza hadapród-jelölt a bronz vitézségi éremmel lettek kitüntetve.

Istentisztelet a Jézus szt. Szíve templomban. A Jézus szt. Szíve templomban f. hó 15-én, azaz Jézus szent Szíve ünnepén, mint a templom bucsunapján reggel 8 órákor ünnepélyes nagy mise, alatta közös szent áldozás lesz, este 7 órákor szent beszéd, utána litánia. A rákövetkező vasárnap, azaz f. hó 17-én ugyanott szentségimádás lesz, Imádjuk az oltáron jelenlevő Ur Jézust és kérjük őt, hogy aki szent szíve szeretetének nyilvánkoztatásakor egy a családoknak, mint nemzeteknek békéjét és áldását ígérte, adja meg ezt nekünk és sokat szerződöt hazánkknak. Az Oltárszentség kitétele reggel 7 órákor lesz, 10 órákor nagymise, azonkívül 12 óráig lehetőleg minden órában lesz szent mise. Este 6 órákor szentbeszéd, utána körmenet az Oltárszentséggel, majd litánia fejezi be az ajtosságokat.

egyikének köbirtalma 21 045.049 volt. Ha már most meggondoljuk, hogy a szigorított harc óta el-süllyesztett hajók tonnatartalma kerek három milliót tesz ki, könnyen megállapíthatjuk, hogy Lloyd Georganae igaza volt, amikor azt mondta, hogy ha „a buvárcíj”-harc veszélyével szembezállni nem tudunk, katasztrófa (decaster) vár reánk.”

— A polgári ruha és a katonák. Az idősebb korosztályok bevonulásával annak idején megengedték, hogy az illetők szolgálatmentes idejükben polgári ruhát viseljenek. Ez engedelmet a pótzászlóalj parancsnoka adja meg és ezt a kedvezést ki is használták az illetők. Előfordult azonban az az eset is, hogy fiatalabb katonák és altisztek is főtették a polgári ruhát azért, hogy azzal szinte kivonják magukat a katonai fegyelem alól. A honvédelmi miniszter most újra rendelkezett ebben az ügyben. E szerint polgári ruha viselésére csak különös esetben, igen megbízható, nevezetesen idősebb népfőlkelőknek adható engedelmek, egyszóval olyanoknak, akik az engedelmét azért kérik, hogy polgári foglalkozásukat folytathassák. Allami vagy magánhivatalnokkeszerintigazolnival tartoznak, hogy szolgálatmentes idejükben csakugyan foglalkoztatva vannak.

— Rövid hírek.

A pátkai tűzkárosultaknak. Gróf Eszterházy Miklós Móric Csákvár földesura a pátkai tűzkárosultaknak 1000 kor. adományozott.

A gyöngyösteleknék. A gyöngyösi tűzkárosultak részére özv. Lukács Sándorné 40 kor. Székesfehérvári Kölcsonös Segélyező Egylet 50 kor. dr. Pataky Ármán 20 kor. adományozott.

— Ujtás a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szerezni oly higiénikus „Rádium” reform fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járás- és szabad mozgásbiztosítanak, ülésnél nem hátrányosak — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! — Egyedüli elárúsítás egész megyére Vermes Frigyesnél. Blous ujdön ságok állandó raktára.

Köhögés ellen kitünően bevált háziszser a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert Károly király téri gyógyszerárában.

— Bojtorján hajszesz korpá sodás, hajhullás ellen; ávegie 2 korona, Kapható Szűcs Róbert gyógyszerárában.

APRÓHIRDETÉSEK.

Bármintemü eladásnál, vételnél, lakáskeresésnél, kiadásnál a legalkalmasabb és legcélravezetőbb mód, ha az apró hirdetésekben közzéteszük. A hirdetés eredménye tekintettel a Fejérmegyei Napló rendkívül nagy elterjedtségére, biztos. A Fejérmegyei Naplót Székesfehérvárott az egész város olvassa, mindenütt megtalálható. Sőt a vármegye minden községben nagy elterjedtségnek örend. — Ezenkívül az ország minden részébe jár, sőt külföldre is. Az apróhirdetés díjszábaa olcsó. 10 szög 1 korona. Azonfelül minden szó 5 fillér. Vastagabb betűkkel kétszeres ár fizetendő. Az apróhirdetés levelezőlap, telefon utján is feladható. VI. dékrol legcélszerűbb postautal-lyaljon küldeni a szöveget és a hirdetési ár. Ezés hirdetésenkül szerződés köthető s akkor díj kedvezmény is jár.

Elveszett arany. pénz brostü Várkörúti, Nádor-utca Zichy ligel. Öreg utcán át a bolgár kertig. A megtaláló a szerkesztőségben illó jutalomban részesül.

Székesfehérvár. Palotai u. 2 szám alatt egy munkaképes jó, kocsis ember, fiatal, vagy közép idejű jó fizetessel azornal felvétetik.

Mész darabos nagyban és kicsinyben kapható Budai ut 92. sz. alatt.

Négy darab egyéves ártany sílűdó eladó. Sarló utca 35.

Szürke-rózsaszínű papagály el repült. Megtalálója jó jutalomért a Kert utca 3. szám alatt adja át.

150. l. óbor eladó, Széchenyi-utca 51.

Nemes krizantín palánta külf. ifele színű fajtakból kapható: Széchenyi-utca 26.

Utcal és piaci árusításra ma gas jutalék mellett elárúsítók kerestetnek. Tizennégy éven felüliek jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Finom kárpitos munkákat Márton Károlynál rendeljen. Házhöz is elmegy megrendelésre. Árszabásai a legolcsóbbak. Bank u. 6.

Uránia színház.

Szerdán és csütörtökön, június hó 13 és 14-én:

II. RICHARD OSWALD filmje!

PÉNTEK 13.

(BORZALMAK HÁZA. II.) Detektív-dráma 4 felv.

Remek pótműsor.

Előadások és fél 7 fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Legszébb hadijótékonyaságot gyakorolja,

A VILÁGHÁBORU ÁRVÁIT SEGITI MEG, HA LEVELEZÉSÉNÉL ZÁRÓBÉLYEGÜL A MŰVÉSZI KIALLITÁSU

dr. Prohászka Ottokár hadiárvház LEVÉLZÁRÓ BÉLYEGEIT

HASZNÁLJA. — KÁPHATO

Horváthné és Rónainé papirkereskedésében Kossuth-utca. — Két és tiz filléres-levélzáróbélyeg.

Katholikus Népszövetségi Biztosítási Iroda.

Dijai a legminimálisabbak. Egyetlen elsőrangú intézet sem szabhat olcsóbb díjat.

Biztosításokat felvesz:

Életbiztosításokat tőkére, vagy életjáradékra, halál, vagy elesés esetére, leánykihazasítási és fiu ellátási biztosítást, valamint jelzálogos életbiztosításokat, ugyszintén családi ellátási biztosításokat.

Páratlan kedvezmény a papság részére.

Tűzbiztosításokat, száraz és gyújtó villámcsapás ellen, rombolási károk is megértetnek. Templomokat, zárdákat, ingó és ingatlan tárgyakat, épületeket, termést, lak és ipari berendezéseket, árukat és gépeket. — Lábön álló termést.

Betöréses lopás ellen templomok, zárdák értéktárgyait, szövetkezetek, pénzintézetek, áruraktarak, háztartási és irodaberendezéseket. — Harangokat repedés ellen.

Rablás ellen pénztári helyiséget, valamint pénztári kiküldötteket.

Jégkár ellen mindennemü terményeket

Szavatossági biztosítást templomok, egyletek, iparosok, kereskedők, gyárosok, gazdák, közsegek, ügyvédek, orvosok, gyógyszereszek, fürdők, szállodák számára.

Automobil biztosít, óva ék és kezességi biztosítás. Eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elemi biztosítás.

Utípodgyász biztosítás és baleset ellen.

Budapest, IV., Ferenciek-tere 7.

MOZGÓSZÍNHÁZ APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

SZERDÁN, június 13 és 14-én: CSÜTÖRTÖKÖN:

A BUDAPESTI NEMZETI SZÍNHÁZ TAGJAINAK:

Rózsahegy Kálmánnak, F. Mátray Erzsinek, Garbányi Lászlónak, Ráday Dénesnek, és Fenyő Irma énekesnőnek

Művész-estéje.

Mindkén este teljesen új, változatos műsor.

A budapesti „MODERN SZINPAD” legkiválóbb színpadi tréfái, apró darabjai, jelentei és énekszámai.

Előadások kezdete pontban 9 órakor.

Felemelt helyárak. A helyek sorrendje fordítottak és számozottak. Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál és este a pénztárnál.

UJ LAP

pártokon felül álló keresztény-szociális irányú politikai napilap, amely az egész országban elterjedt és mindennap képekkel jelenik meg 8 oldal tartalommal, amelyben minden hirt hoz röviden, töléteges száporítás nélkül.

UJ LAP valamennyi előfizetőjének és olvasójának minden ügyben teljesen díjtalanul ad tanácsot, felvilágosítás és útbaigazítást és minden nap az útleletekben és a Fejérmegyei Napló árusítójánál 4 filléért kapható.